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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "PROGRAMMAZIONE DELLA SCUOLA PER L'INFANZIA 
2020/21" PRESENTATA IN DATA 7 GENNAIO 2020 - PRIMA FIRMATARIA ARTESIO.  
 

Le sottoscritte Consigliere Comunali,  
 

PREMESSO CHE 
 
- in data 9 dicembre 2019 il Consiglio Comunale ha approvato la deliberazione (mecc. 

2019 05431/007) "Linee di indirizzo per un nuovo sistema integrato dei servizi per 
l'infanzia" con allegato documento in cui, al capitolo servizi educativi 3/6 anni, in merito 
all'organizzazione dell'offerta ci si impegna a considerare le tendenze della domanda e 
delle proiezioni sulla popolazione residente analizzate in una rappresentazione territoriale 
sui 23 quartieri storici; 

- la distribuzione territoriale delle iscrizioni e dei posti disponibili rispettivamente nelle 
scuole per l'infanzia comunali, convenzionate e statali, fu presentata in Commissioni 
Consiliari congiunte V e I il 20 aprile 2018 e da allora il Consiglio Comunale non ha più 
esaminato a tale livello di dettaglio l'andamento demografico territoriale e le preferenze 
espresse; 

 
CONSTATATO CHE 

 
- con deliberazione della Giunta Comunale (mecc. 2019 06029/007) sono stati definiti i 

criteri per la riduzione delle sezioni di scuola per l'infanzia comunali, intervenendo sulle 
situazioni che registrano 10 e più posti vuoti a seguito della graduatoria di iscrizioni 
2019/2020 e la cui distanza da altra scuola comunale o statale sia al massimo di un km; 

- i parametri adottati riformano la precedente impostazione, definita dalla deliberazione 
della Giunta Comunale (mecc. 2018 06310/007), per la quale si determinava la chiusura 
di parte comunale in circoscrizioni con il maggiore calo e in plessi di sole due sezioni in 
cui ci siano posti vuoti; 

- dal quadro illustrato nella seduta di Commissioni congiunte emergeva una relativa 
stabilità, pur nel calo demografico, delle preferenze verso l'offerta formativa della scuola 
per l'infanzia comunale; 

- a seguito delle comunicazioni pubbliche sulle chiusure programmate si sono manifestate 
da parte delle famiglie e del personale importanti obiezioni, sia sulla tempistica delle 
informazioni sia originate dalla preoccupazione per la continuità della scelta educativa;   
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INTERPELLANO  
 
La Sindaca e l'Assessore competente per conoscere: 
1) le motivazioni alla base dei nuovi criteri e la sintesi della rappresentazione territoriale, in 

analogia all'analisi sopra richiamata su cui si sono fondate le scelte; 
2) le intenzioni relative alle richieste di confronto avanzate dalle parti interessate alle 

soppressioni e ai trasferimenti, ovvero i margini di correzione della programmazione 
impostata con la deliberazione di Giunta (mecc. 2019 06029/007).   

 
Presentazione: ARTESIO, PATRIARCA, FOGLIETTA  


